

济南新维度

刷新齐鲁天际
擘画济南新篇
济南CBD「齐鲁第一高」核心筒封顶

记者 夏侯凤超 通讯员 康钰坤

6月9日上午,在济南中央商务区“群峰之巅”,随着最后一方混凝土浇筑完成,山东国际金融中心(IFC)428米超高层项目核心筒正式封顶。自此,“齐鲁第一高”已突破最后关键节点,在济南中央商务区五大标志性建筑群中,以“山”之势登峰齐鲁之巅,为泉城济南再添一张崭新城市名片,成为展现“强省会”现代化形象的新地标。

山东国际金融中心(IFC)超高层项目,位于济南中央商务区核心区域,建筑高度428米,规划总计88层,涵盖5A级甲级办公、总裁官邸、超五星丽思卡尔顿酒店等多种业态。项目着力打造集商务、消费、社交、居住等多层次、全方位的7×24小时现代活力中心,不仅成为环渤海经济圈及黄河中下游地区最具标志性和辐射力的城市地标,更将是山东接轨世界的新窗口、山东经济文化强省的新形象、济南对话世界的新名片。

作为济南CBD区域内规模最大、业态最全、开发速度最快的超高层项目,开工建设以来,绿地集团始终坚持把该项目建设作为集团重点战略来规划,集中优势力量和资源确保工程节点,稳步推进施工进度,持续引领济南CBD建设。

在建造过程中,项目创新研用“空中智能造楼机”、自爬式外挂动臂塔吊,以及高性能混凝土超高压泵送、超厚底板施工等技术,均刷新了行业纪录,创造了山东省的建造之最。

山东国际金融中心(IFC)超高层项目核心筒封顶,标志着济南中央商务区建设发展进入新阶段,助力国际化一流中心城区建设开创新局面。

近年来,历下区始终把中央商务区作为发展主战场、主阵地,坚持以项目建设为抓手,集中一切优质资源和力量,助力济南中央商务区在全市加快建设“六个现代化强省会”中跑出新速度、刷出新高度。

目前,济南中央商务区累计建成各类高端载体300万平方米,入驻各类优质企业6500余家。未来,这里将建成百米以上高楼62座、200米以上高楼13座,为全市高质量发展拉开成长空间。

作为历下区构建“一轴三区多园”城市发展新格局的重要一极,济南中央商务区的建设发展备受关注。历下区将坚决扛起属地责任,全方位服务保障山东国际金融中心(IFC)等14个在建项目。与开发企业和省市国有平台紧密合作,大力开展专业招商、联合招商,以商招商,促进产业规划与项目建设同步推进、同步落实,全力打造立足济南、服务全省、辐射黄河中下游的现代金融和总部经济新高地,为建设新时代社会主义现代化强省会作出新的更大贡献。

6月9日,绿地山东国际金融中心428米超高层项目核心筒正式封顶,“齐鲁第一高”登上齐鲁之巅。省城天际线刷新背后,一个更有高度、更具厚度、更快速度的济南正在加速崛起。



“齐鲁第一高”建设施工现场。

文/片 记者 夏侯凤超

第一高纪录不断更迭 见证济南“长高”“长大”

428米!迎来核心筒封顶的绿地山东国际金融中心,作为目前山东唯一一座超过400米的超高层建筑,刷新了济南乃至山东的天际线。

每座超高层建筑的崛起,都会引发市民对于济南第一高变迁的回忆。

1921年5月,成丰面粉厂以30多米的高度摘得当时泉城“第一高楼”称号。之后,济南百货大楼、电报大楼、东方大厦、150米的山东电力大厦、186米的索菲特银座大酒店不断刷新高度。2004年,明珠国际商务港成为新任高楼;2015年,济南绿地中心让济南高度直接跨入“300米时代”;2020年,济南天际线因为云鼎大厦再提高36米;去年,中央商务区济南平安金融中心刷新济南第一高;如今,山东国际金融中心以428米的高度再破纪录。

不断更迭的第一高纪录,见证着济南不断“长高”和“长大”,也见证着省城的筋骨日益强健。目前济南的高层建筑中,除了近年来刷新纪录的绿地山东国际金融中心、济南平安金融中心、汉峪金谷外,330米的济南尊、303米的济南绿地普利中心、276米的济南万科望岳中心等,均在济南超高层的排行榜中。

据《2022年中国摩天高楼城市排行榜》,截至2021年1月,全国90座城市有200米及以上摩天大楼。济南以13座200米及以上、3座300米及以上超高层建筑列全国第22位。

不仅要高 还要有风格有厚度

“城市就像一个人的形象展示,不仅要高,还要有内涵、有风格。”山东财经大学区域经济研究院院长董彦岭认为,不仅是“齐鲁第一高”,对于崛起的济南中央商务区来讲,刷

济南高度不断刷新 城市筋骨日益强健

拥五座超高层的中央商务区也成为省城发展的缩影。在今年的政府工作报告中,济南城市发展新格局的“新十字方针”里,“中央商务区”作为“东强”的重要推进区域也被提及。“举全市之力建设中央商务区。”4月13日,省委常委、济南市委书记刘强在调研历下区时曾强调。

“日益突破的济南CBD高度,也证明了这一点,济南正在用行动展示自己的硬实力。”吴学军表示,硬实力让城市强大,软实力让城市伟大。城市发展硬核实力之外,济南也在软实力方面不断发力。以刚刚封顶的“齐鲁第一高”为例,此处涵盖5A级甲级办公、总裁官邸、超五星丽思卡尔顿酒店等多种业态,而这本身就是城市软实力的重要体现。

“除了硬实力外,软实力的加入,会让片区和城市更厚重。”在董彦岭看来,“齐鲁第一高”不仅是高,更重要的是厚,“要提供相应服务方式,与之更具匹配度。”

越来越多城市开始探索将软实力融入超高层建筑中。总高632米的上海中心大厦,2016年将118层的“上海之巅”向公众开放。2018年,南京称将打造580米的河西第一高楼文化旅游项目,这一项目也填补了南京超高层文旅产业的空白。

新地标不断崛起 成为对话世界的名片

站在“齐鲁第一高”顶层俯瞰济南,地标性风景建筑尽收眼底:北观黄河、西看大明湖、南揽千佛山及泰山。作为省内最高的建筑,428米的绿地山东国际金融中心凭借其绝对高度,已经成为城市的新窗口。

再把镜头拉回到整个片区,中央商务区不仅已经成为济南的地标性名片,也成为环渤海经济圈及黄河中下游地区最具标志性和辐射力的城市地标,更将是山东接轨世界的新窗口、山东经济文化强省的新形象、济南对话世界的新名片。

“很多地标的建筑或风景,能让人更直观地认识并记住城市。”董彦岭认为,地标性建筑也需要多样化样态,济南的泉水、高层建筑等,都可以以不同的形态呈现。

“作为城市名片,齐鲁第一高无疑会为济南带来一定的宣传作用。”吴学军认为,这在一定程度上也是全省形象的展示,“其本身的招商带动力和影响力更加重要。无论是作为黄河流域中心城市的带动力,还是打造国际化影响力来说,都会让济南更好地走出去。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:颜莉